

## 《阿凡达2》预测票房跌破10亿，贺岁档还能拼出黑马吗？

千呼万唤盼来的《阿凡达2》果然不负众望，上映1天票房破2亿，票房占比高达97.8%，一举带动影院营业率重回80%，低迷已久的影院无不雀跃，将其奉为“救市之作”，甚至给予78.7%的排片占比，可见重视程度。

受疫情影响，2022电影市场面临不小挑战。内容供给不足，影院关门时间较长，萎靡不振的电影市场大幅跌落，11月29日，影院营业率跌破40%，上座率1.0%，当日票房仅526万元，为今年单日票房最低的一天，也创下2020年7月复工以来单日票房最低纪录。如此境况之下，《阿凡达2》的出现无疑让影院看到一线生机，也让2022贺岁档变得热闹起来。

作为最终决定2022电影市场总票房定在什么数字的贺岁档，也作为判断下一年电影市场趋势的最后参考，贺岁档身肩重任。如今只剩不到半个月，贺岁档面临前所未有的压力，而此时恰逢疫情放开期，观众观影热情颇受冲击，不少新片定档更加举棋不定，使得贺岁档成为了一个无法预测的变数。

《阿凡达2》长尾效应不可小觑，春节档摩拳擦掌

2010年，《阿凡达》在中国内地首映，在彼时3D银幕寥寥无几的情况下，最终拿下13.4亿的票房成绩，成为中国电影票房史上第一部票房突破10亿的电影。十一年后，疫情下内地电影进入片荒期，《阿凡达》重映，3.7亿票房足见其仍有一定票房号召力。

《阿凡达》作为历史第一部数字3D电影，带动了电影技术的革新，也带动了中国电影市场的发展，《阿凡达》后银幕数量和IMAX银幕大幅上升，IMAX银幕从12年前的22块增长至如今的800多块，除此之外，4DX、MX4D、中国巨幕、LUXE、杜比影院等特殊影厅上涨势头明显，在充分的工业准备下，中国电影市场势如破竹，逐渐走上繁盛，2016年成为世界第二大电影票仓。

于是乎，在电影行业再一次陷入停滞的情况下，《阿凡达2》被视为拯救电影市场的一剂良药，电影从业者都希望一部具有颠覆性的大制作再次撬动影院遗忘许久的活力。

事实证明，这部“救市之作”虽无当年的震撼之感，但仍带动了一定的市场活力。在票价贵、放映花屏等争议之下，《阿凡达2》表现抢眼，口碑方面，豆瓣开分8.5，猫眼9.3分，微博#阿凡达2##郭帆评价阿凡达2##阿凡达2好看吗#等相关讨论破亿，票房方面，上映前5天点映及预售总票房破亿，上映后，黄金场次占比84.2%，上座率6%，成为2022贺岁档第一，长尾效应下，《阿凡达2》的票房影响估计会持续至春节档。

值得注意的是，得益于《阿凡达2》而逐渐回暖的电影市场，如今面临疫情高发期，不确定因素加剧，观众观影热情以及影院受影响程度成为市场关注点，可以说，《阿凡达2》的市场表现决定了片方对于即将到来的春节档的判断。

2023年的春节档较以往有些特殊，春节为1月22日，是近19年以来最早的一次春节，早早提前的日期，让春节档的战局变得扑朔迷离。目前，只有《流浪地球2》高调宣布参与春节档的角逐，自2020年宣布定档后，《流浪地球2》有条不紊地推进，每每放出海报预告都会引起不少关注，前不久金鸡亮相更是让大众对其期待值拉满。每年准时的《熊出没》也没缺席，《熊出没·伴我“熊芯”》预告预示将于2023春节上映。

除这两部影片之外，并没有影片确认参与春节档，而往常春节档的前一个月是宣发集中营销的关键期，如今并没有大动静，可见面对复杂多变的市场，谁也不肯轻举妄动，不过，疫情三年以来，片方大多做好了突击战的准备，也不能早早定论。年底接受媒体采访，博纳于冬就表示在准备春节档，外界推测国庆档无疾而终的《无名》是最大可能。日前，欢喜传媒2023年的电影片单里，《满江红》赫然在列，自6月开机就引爆网络的张艺谋新作，既有喜剧悬疑元素，又有众星助阵，颇有剑指春节档的野心。

《阿凡达2》热度不下，春节档提前，两方夹击之下，势必挤压圣诞节档和跨年档两个小众档期的突击空间，进一步影响贺岁档中小体量电影的市场份额。

贺岁档频出黑马，类型电影的集中爆发地

在众多档期之中，贺岁档向来是个特殊的存在。它既不像暑期档、国庆档是热门档期，拥有高票房的环境支撑，也不具备情人节档特殊的节日氛围，紧随其后的春节档的合家欢属性又抢夺了贺岁档的位置，贺岁档处于尴尬境地。

但与此同时，贺岁档处于年末，正是众多电影公司整理库存的时期，年底的两个特殊节日档期圣诞节档期和跨年档也包含在贺岁档中，这些因素加持之下又给予了贺岁档充分发挥的可能，这也导致贺岁档往往出现两大特点，易出黑马，类型繁多。正因如此，不少电影都会选择贺岁档试水，博一线生机。

以2021年贺岁档为例，56部电影征战贺岁档，拿下26.48亿票房，电影类型丰富多样，既有满足全年龄层的动画电影《雄狮少年》，也有满足情侣需求的《爱情神话》《以年为单位的恋爱》等爱情电影，悬疑类型有《误杀2》《古董局中局》《扬名立万》，动作港片是老IP《反贪风暴5》。其中，《爱情神话》成为最大黑马，方言+中年爱情+文艺，三重劝退标签下，靠着扎实的剧本创作和出色的表演收获不少观众肯定，在前不久的金鸡华鼎也收获满满。还有《扬名立万》，幽默之中不失严谨的剧本让口碑翻盘，场次飙升，5000万制作成本最后拿下近10亿票房，创造了“以小博大”的奇迹，也让老牌喜剧公司万合天宜再次进入观众视野。

同理，2020年贺岁档在有剧情片《送你一朵小红花》，喜剧片《温暖的抱抱》，动作大片《神奇女侠1984》等多类型下，《拆弹专家2》以超越观众预期的方式，成为“档期黑马”，拿下13亿票房。还有2019年贺岁档的《误杀》，2017年贺岁档的《前任3》，基本上每一年贺岁档都会乍现出人意料的黑马，成为年终最后的赢家。

在竞争激烈的贺岁档，黑马机遇频发，给予了创作者机会，也让制片方有了判断下一年行业趋势的参考。2021主打悬疑，2020玄幻为主，结果均不及预期，于是，在下一年的类型市场中，两个题材都有所回收放缓，2017年《前任3》以“一天一亿”的速度席卷电影市场，2018年《后来的我们》《超时空同居》等爱情题材电影同样打出不错效果，可见，贺岁档看似境遇尴尬，却暗藏着诸多机遇。

今年贺岁档，进口大片重回内地市场，《航海王：红发歌姬》《沼泽深处的女孩》号召力不足，《阿凡达2》表现抢眼，占据电影市场大部分份额，到底谁是与之对垒的黑马？它又该如何应对？

贺岁档黑马难辨，类型上，喜剧为主，悬疑熄火



2022贺岁档较以往萧瑟许多，目前为止，只有23部电影定档贺岁，是八年来贺岁片数量最少的一年，不少电影在《阿凡达2》之后定档，但难有一部体量能与之抗衡。成龙刘浩存主演的《龙马精神》，《一年一度戏剧大赛》出来的CP组合“皓史成双”王皓史策主演的《透明侠侣》，目前仍未有宣发动作，海报预告等物料仍定格在最初宣布定档的时候。

《绑架游戏》《繁华将至》两部小体量电影定档12月23日，争夺圣诞节档期的生存可能，但目前为止，两部影片并没有大动作。圣诞节档主力无疑是刚刚定档的影版《想见你》，2019年大热台剧《想见你》在两岸收获不俗成绩，三位主演柯佳嬿、许光汉、施柏宇圈粉无数，之后影版迅速跟进，11月，影版《想见你》开始了密集宣发节奏，微博、抖音等社交平台讨论度颇高，猫眼平台想看人数达43万人，为目前待映贺岁档电影中想看人数最高的一部，媒体预测将有5亿左右票房。

《阿凡达2》之外，还有三部进口片加入贺岁档的角逐。梦工厂打造的《穿靴子的猫2》，今年6月已于美国网络上线的《唬胆特工》，以及去年9月日本上映的《龙马！新生网球王子》，不过三部影片并非首映，且上映后口碑方面平平，恐难有较大热度，成为票房主力。

《保你平安》原本定档五一，因考虑疫情影响宣布撤档，后9月宣布定档跨年，之后宣发物料持续跟进，片中李雪琴、马丽、杨迪等喜剧明星路人缘不错，为影片积累了一定的观众基础，前不久《保你平安》宣布成为第四届海南岛国际电影节开幕电影，主创阵容亮相颇受关注，首映场媒体普遍给出较高评价，这也让《保你平安》关注度大幅提升，但《阿凡达2》票房表现不如

预期，让《保你平安》对市场信心跌落，不得不选择再次推迟公映。

在《保你平安》宣布撤档不久之前，《绝望主夫》发布了预告，确定定档跨年夜。《绝望主夫》以性别议题为主打，虚构了一个“错位”世界颇有新意，且电影主演常远、魏翔为“开心麻花”当家演员，有不错的票房号召力，不过制作团队并非出自“开心麻花”，成片质量仍待市场检验。

除了以上确定的贺岁档电影，还有一些电影频有动作，意图闯入贺岁档，前不久电影人温特发博称平遥国际电影节热门电影《宇宙探索编辑部》拷贝陆续送至全国各大影城，之后电影公布全新海报。除此之外，《深海》《倒数说爱你》《绝地追击》《风再起时》等电影也不时有消息传来，有望加入贺岁档或之后春节档。

贺岁档过半，形势仍不明朗，就目前的影片信息来看，贺岁档电影类型仍旧多样，却失去了动画电影、动作电影等以往类型大户，电影大多以喜剧为主，可见在疫情压抑情绪下，观众对于喜剧的需求日益攀升，同时，悬疑类型大幅下跌，甚至沦为小体量电影，预示着悬疑电影遇到了新的发展难关。由此推测，在新的一年里，喜剧称霸的局面欲维持较长一段时间，其他类型电影只能靠绝对优质的剧本才能扳回一局，为类型打开局面。

《阿凡达2》就像2022贺岁档的一条鲶鱼，搅动了持续三个月了无生气的电影市场，陆续跟进的电影不仅要面对《阿凡达2》的竞争和后续跟上的春节档，还要时时观察疫情影响下的观影氛围和观众喜好，一切的难题都摆在了贺岁档面前，2022电影市场的最后一道难关仍不好过，不知这个贺岁档是否会创造一个奇迹？

## 71岁张纪中新冠病情加重，卧床浑身疼痛，

21日，张纪中和杜星霖在社交网站上分享了他们患上新冠的情况，一时间也是吸引不少人的围观和热议，因为这一次张纪中的病情突然加重，令不少粉丝们都表示担忧。

张纪中赤膊躺在被窝里，整个人都十分的难受，更是自称浑身疼痛，自己发烧还咳嗽，嗓子疼痛难忍。看到张纪中的情况，不少网友都表示：看着都难受。张纪中全程都不睁眼睛，自称实在是太难受了，自己才是第二天。

张纪中还表示原本自己以为是弱阳性，就没有太在意，没想到第一天不怎么样，第二天竟然这么难受，绝对是最难受的感冒。并且张纪中这一次也自认自己的年纪大了，不再嘴硬说自己身体强壮了，妻子杜星霖还在一边不断的调侃张纪中，网友们也是点赞这夫妻俩相处的模式还真的是很和谐。

杜星霖虽然是在酒店里，但是

依旧是想着办法给张纪中做各种各样的美食，并且悉心的照料着张纪中，一口一口的喂他，不得不说杜星霖真的是很体贴，难怪张纪中那么的宠爱杜星霖，看来也是一枚贤妻良母。

其实最开始是杜星霖先感染的，当天张纪中也是全程照顾着杜星霖，并且还自吹自擂，表示自己身体强壮，根本不用担心，就算是得了，也要心态坦然。看到张纪中的说辞，网友们都奉劝他一定要注意，因为他照顾杜星霖的时候完全没有采取任何的保护措施，口罩都没有戴上。

不过好在杜星霖症状不严重，很快就可以起来了。杜星霖还没有完全康复，这会张纪中就感染了，并且还在第二天就开始病情加重了。杜星霖还表示这也算是万幸中的万幸，因为自己和老公可以轮流照顾彼此，好在自己不严重，可以安心的照顾老公。

## 具俊晔到韩国了，还参加了朋友的生日趴，嘴角带笑状态看着很不错



欧巴到韩国了，还参加了朋友的生日趴，都说大S精神失常了，又是炒作吧，精神失常不会给老公的韩国画展做宣传吧，近日大S在社

交IG Po出老公一幅兔子的抽象画，并艾特老公为老公宣传造势，力挺老公事业。此前因汪小菲造谣大S在2018年就出轨具俊晔，导致欧巴不得不站出来澄清事实，以还老婆清白！夫妻同舟共济相互取暖！

从2022年12月19日起到2023年1月13日结束，他的作品都将跟随艺术展在韩国首尔展出，并将前往法国进行世界巡回，这无疑令人骄傲的，如今欧巴在韩国的邀约不断，台北也有很多夜店邀请他演出，大S就是他背后的女人，一直支持他的事业和生活。

近期大S深陷舆论风波一直不敢站出来，所以几乎没有多少人支持她了，因为一直以来民众的认知是不澄清就是默认，装清高没有用，一些正义的粉丝孤身作战就要被送进牢狱了，大S也没有出来做一丝动作，着实伤了粉丝的心！